

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Miércoles 5 Septiembre 1934

BANCO HISPANO-AMERICANO

CAJA de AHORROS

Imposiciones 3 1/2 por 100 anual

Tipo máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario.

Carta abierta

Inhabilidad y torpeza

Querido Juan: Cumpliendo mi promesa, vuelvo a las cuartillas para seguir el hilo que interrumpió tanto el cansancio como la costumbre ya de mí alejada, de escribir.

Tu natural bondad que tanto conozco, te habrá hecho sonreír ante la atrevida información que don Miguelito, osado como pocos y desaprensivo como el que más, ha publicado en «Levante Agrario» respecto al Instituto de Segunda Enseñanza.

Ya era don Miguelito niño entrado en años, cuando se crearon los Institutos locales. Este niño debió saber entonces, que de tu periódico LA TARDE partió la enérgica campaña que con incansable actividad sostuviste hasta el fin, para que a Lorca se concediera el Instituto. Ese niño no debió olvidar, que tú fuiste el que indicó la idea de que se celebrara aquella sesión a que asistieron todas las fuerzas vivas del país, idea que acogió tan caballerosa como patrióticamente Don Victor Mellado Pérez de Meca, el que convocó a dicha reunión. Que LA TARDE fué, la que sugirió en el mismo artículo lo de que debía nombrarse una Comisión que escribiera la historia breve pero rica en datos de la existencia del antiguo Instituto, comisión que, siguiendo tus indicaciones, se nombró en aquella reunión. Tú puedes, amigo Juan, llevar tu bondad hasta el extremo que quieras, pero yo, tu viejo amigo y compañero de prensa hace muchos años, quiero llevar mi claridad y franqueza hasta los últimos límites de la justicia y de la verdad.

Pero tú, mi querido amigo,

como no estás en situación de que te vayan a pedir—cuando el caso llegue—preventas o cargos que satisfagan ambiciones que en el campo socialista no se han podido lograr; como tú no puedes satisfacer ansias de camaleones que escriben con plumas de varios colores, según a quien se dirigen, no hay porqué hablar de LA TARDE recordando la creación del Instituto. Pero tu ingénita bondad hace que las columnas de tu diario estén siempre abiertas para todo el mundo, favor tan grande como poco estimado por los que no saben estimar nada. ¿Y cómo hablar de estimaciones entre los que a raíz de la implantación de la República, miraban con loca alegría socialista, las bárbaras y estúpidas persecuciones de que eran objeto distinguidas personalidades lorquinas? Los odiosos Casares Quiroga, eran entonces ídolos de los jovencitos trepadores del socialismo.

Las cosas han cambiado. La pluma rogi-parda del pelotillero, se ha convertido en pluma blanca del opuesto campo en que militó. Juzga sin rastro de espigas los rastros socialistas y va a buscar posibilidades de espigar en los rastros de la derecha.

He aquí por qué dicho corresponsalito de «Levante Agrario» ha dado tan fantásticas proporciones al asunto del Instituto. El hombrecito, ha querido levantar una tempestad en un vaso de agua. Y tengo para mí que ha sido tan torpe, inhabil e indiscreto, es decir, tan mal comediante, que ha estropeado el papel que quería represen-

tar. Cuando se trata de personas serias que saben dar a las cosas el valor que tienen, como las que han mediado en esta cuestión, no se puede obrar con ligereza, pues hasta la adulación, necesita el disfraz de la oportunidad.

Y perdona, querido amigo, si te amenazo con otra misiva para dar fin a este asunto.

CANTA-CLARO

El nuevo Ayuntamiento

En la sesión municipal extraordinaria convocada ayer por el Delegado del señor Gobernador, tuvo lugar la destitución de los concejales radicales-socialistas del originalísimo y extraordinario modo que todos sabemos. Por el mismo procedimiento se cubrieron también las vacantes existentes.

No asistimos al acto por la hora en que éste se celebró, hora incompatible con la vida que el periódico nos obliga a hacer.

Se nos dice que los señores Sánchez Díaz y Para Vico, protestaron enérgicamente de la forma en que se les destituía.

De los nuevos concejales, algunos renunciaron al cargo, entre ellos nuestro querido amigo don José Martínez Salas. Los renunciantes fueron en el acto sustituidos.

Constituidos en Concejo los nuevos ediles a los que con harto sentimiento, por-

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BUCHAS DE CAJA DE AHORROS

Intereses anuales al 3 y 1/2 por 100



No arrincone su receptor miniatura por su defectuoso funcionamiento, porque tenga alguna avería o porque están sus válvulas fundidas.

Entreguelo a cualquiera de los Representantes Oficiales Philips y, funcionando o no, le abonarán por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834 para ondas cortas y largas, con el que podrá Vd. disfrutar de la radio con absoluta seguridad, con un gasto ínfimo de corriente y lejos del temor de que el receptor deje de funcionar o se fundan sus válvulas. Es un producto Philips y está garantizado.

PHILIPS A "SUPERINDUCTANCIA"

ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: **Ferretería de Segura, Canalejas 31**
Teléfono-153 R.—LORCA. **VENTA A PLAZOS**

que somos republicanos, no podemos llamar representantes del pueblo, se votó para Alcalde al concejal que lo es y jefe de los radicales de Lorca, señor San Martín.

Funesto precedente, el sentido en la sesión de ayer.

LOS LIBERALES DEMÓCRATAS

Cómo se combate el fascismo

Final del magnífico discurso pronunciado en Gijón por don Melquiades Alvarez el pasado domingo:

No tienen razón y como soy esclavo de la razón tales juicios me hacen reír y os harán reír a vosotros. El País cuando tiene que manifestar su criterio, lo hace en una forma tan elocuente y tan expresiva, que de esos juicios no se acuerda. ¡Ahl! ¡Pero es que además son fascistas! Eso es burdo y hasta un periódico que sirve de órgano a los partidos más avanzados, lanza todos los días en artículos truculentos, la especie de que Acción Popular y otros elementos que no son precisamente de Acción Popular, representan al fascismo, y en armonía con estas predicaciones se orga-

nizan manifestaciones antifascistas pretendiendo destruir por la violencia aquella organización. Y por si fuera poco esto, también dicen que este fascismo, por ilegal, no tiene entrada en la República.

¿Llega? Voy perdiendo los papeles y creo que van quedando pocos demócratas y pocos liberales en este país. ¿Ilegal? Todo lo disparatado que queráis. Soy enemigo del fascismo, porque el fascismo, aunque vestido con esta palabra, tan seductora para algunos, es la Dictadura; es el absolutismo; es el enemigo del régimen parlamentario, de la democracia y de la libertad; es la consagración de la divinidad del Estado, representada por un Poder público, que a los hombres que los constituyen y lo gobiernan atribuyen excelencias poco menos que divinas, como las del propio Estado. Para mí, es absurdo el fascismo. Para mí, el fascismo es una doctrina antiquísima, anacrónica, y carcomida, vestida con un nuevo traje actual, y exaltada al Poder, desgraciadamente, por esa locura colectiva que suelen padecer los pueblos. Eso es el fascismo y el nazismo; otra forma de la dictadura tan brutal como el fascismo; y el bolchevismo; es decir que en todas estas fracciones políticas hay un fondo común anti liberal nacido por influencia del célebre filósofo Hegel, que exalta la personalidad del Estado hasta deificarla. Y ved lo que hacen ellos, al revés que nosotros: identifican el Estado con la Nación, el Gobierno con el Estado, los partidos políticos que ocupan el